

厦金航线旅客突破2000万人次

开通23年来,成为海峡两岸交流往来的“黄金通道”

晨报讯(记者 陈翠仙 潘薇 陈怀安)“幸福来得太突然,很高兴见证了历史时刻!”昨日上午,从金门出发的“金瑞龙”号客轮抵达厦门五通客运码头,厦金航线旅客突破2000万人次大关。来自金门的蔡弼凯正是第2000万名旅客,他接受了厦门高崎边检站送上的鲜花和厦门市台办赠送的纪念品,难掩兴奋之情。

蔡弼凯笑着告诉记者,他是厦金航线的常客,20多年了,对他而言,这条航线就像公交车一样便利。2001年开始,蔡弼凯就经常通过厦金航线往来两地。从在厦门大学攻读硕士、博士,到在厦门就业,从普通周末到节日假期,这条通道成为他生活中不可缺少的“热线”。“我经历了从纸质台胞证、本式台胞证到卡式台胞证的转变,越来越便捷。”

记者了解到,厦金航线自2001年1月开通以来,因航班密集、价格低廉、方便快捷等优势,成为海峡两岸交流往来的“黄金通道”。20余年来,这条航线经历了从个案审批到团进团出,从开通初期的不定期航班发展到现在的每日固定航班。

2019年,厦金航线全年运送旅客量达182.30万人次,迎来了顶峰。今年1月7日,厦金航线部分复航后,客流量不断攀升,日均旅客验放量持续走高,其中7月1日查验出入境旅客量超3000人次,创下复航以来单日新高。

暑期到来,又掀起新一轮交流热潮。为了保障两岸同胞往来,元翔(厦门)海岸有限公司副总经理吴金狮表示,希望进一步增加厦金航班,推动往返航班从每日6趟加密至每日10班。



台胞蔡弼凯难掩兴奋之情。记者 陈翠仙 摄

相关新闻

温情服务 便利台胞回家路

厦门各部门践行“两岸一家亲”原则,纷纷推出贴心服务,便利台胞回家之路。

厦门海事局船舶交通管理中心特开设厦金航线专台,全方位保障通航安全。

厦门边检推出温情服务。厦门高崎边检站综合执勤三队副队长代娜介绍:“我们推行闽南话通关服务,还开通了合家欢专用通道。”

厦门市公安局出入境管理局与厦门外轮代理公司联合开发“i海台”(海峡客运票务平台)台胞办证预受理系统,实现口岸办证“网上办”“掌上办”,提升办证速度。

这枚纪念章映照着滚烫初心

晨报讯(记者 陈嘉汶 通讯员 郭红 赖响亮)昨日上午,厦门市退役军人事务局举办“光荣在党50年”纪念章颁发仪式。

仪式上,厦门市退役军人事务局党组成员、副局长曾福华、林虹依次为老党员们颁发纪念章,向他们表示热烈的祝贺和诚挚的问候。该局系统8位青年党员代表献上鲜花,向忠心向党、为党奉献的前辈们致以崇高的敬意。

文园军休所党员代表郭俊华表示:“50周年纪念章,是党给予我无上的荣光。党员是我这一辈子最重要的身份角色,我将时刻牢记初心使命,永远听党话、跟党走,发挥余热、献计出力!”

“光荣在党50年”纪念章颁发工作作为该局系统一项常态化工作,每年集中颁发一次,三年来已累计为386名老党员颁授。



青年党员代表为老党员献上鲜花。记者 唐光峰 摄

老警志不渝 新警薪火传

晨报讯(记者 宗琴 通讯员 付邦恕)近日,厦门市公安局离退处与集美公安分局联合举办“青蓝之约 薪火相传”新老民警交流分享会。

共和国最美奋斗者、全国优秀共产党员、“时代楷模”、全国公安系统一级英模陈清洲到场与大家互动交流。集美公安分局四名青年民警结合主题教育和岗位实践作交流发言。

青年民警表示,谨记老前辈的谆谆教导,弘扬公安优良传统,争做新时代人民好警察。

文艺惠民演出走进同安古坑

晨报讯(记者 叶子申)近日,厦门市文联组织机关及厦门文学院、厦门书画院全体党员前往同安区古坑村开展“迎七一”主题党日活动,举办文艺惠民慰问演出,开展挂钩帮扶工作座谈,并举行

“爱心结对”慰问活动。记者获悉,古坑村近年来探寻发展以厦门市花三角梅为主产业的美丽乡村,形成“企业+合作社+农户”的党建富民新模式。座谈会中,市文联党组领导及各

支部书记与同安区、汀溪镇、古坑村相关领导谈心得、说体会、话发展。大家纷纷表示,要以基层党建引领乡村振兴,找准特色精准发力,发展壮大村集体经济,稳步推进乡村振兴。

厦门文艺志愿服务团为村民送上了精彩纷呈的节目表演。近年来,厦门文艺志愿服务团持续开展“深入基层,扎根群众”行动,深入乡村、学校、社区,为基层群众送上文艺盛宴。

厦医学子倡导 文化遗产保护

晨报讯(记者 潘薇)近日,厦门医学院马克思主义学院“汲取足迹力量”暑期社会实践队前往鼓浪屿,向来自全国各地的游客大力倡导文化遗产保护的理念。

在八卦楼,队员们开展“保护‘皇冠上的宝石’——鼓浪屿”主题宣讲。

据悉,厦门医学院马克思主义学院全体教师将带领近200名医学生分赴八闽各地,以党史学习与理论宣讲、乡村振兴、新时代文明实践为主线,开展形式多样的暑期社会实践。

湖里亿元扶持影视文化产业

晨报讯(记者 林逸君)昨日,湖里区召开新闻发布会,对《湖里区促进影视文化产业高质量发展若干措施》(以下简称《若干措施》)进行介绍和解读。

《若干措施》自今年1月1日开始实施,共有七条内容,包括支

持影视产业公共服务平台建设,支持精品网络微短剧创作、生产和传播,支持音乐产业繁荣发展,支持开展影视节展活动,引进、培育影视文化产业各个层次人才等内容。记者获悉,湖里将在五年政策周期内,列支1亿元预算用于

兑现区级影视文化产业政策,首年约为1200万元。

《若干措施》突出“湖里特色”。在扶持重点上,继续加大对平台型企业的扶持,促进产业集聚;鼓励企业举办有影响力的影视文化活动;抓住微短剧领域和

音乐产业两个重点,进行全方位扶持;在全市率先推出比较完整的音乐产业扶持措施。在扶持要素上,首次对文化产业人才进行系统性扶持;关注数字技术重塑电影生产格局的新趋势,鼓励建设影视科技制作公共技术平台。